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�3���<23943�6*<;=82=�943�=;�7�8�1�744�693=��97�1��� 4;9379=8�1B�4�A=391<��8��	%�=4S��	
��B�
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��� �=�8�=2� 129;=3�� ��<1�3��B� �42�� 7@=723�� 6�1� >2=�� �� ��4;937�1� �=��979�=3��1� ��� �42��
��2C�88�1B�8�1�93:4��=�9431���8=�9;�1�=2��26A���743 1=7�<�=2���45��B�I�8=��=39O���643��43��
<�<��::�7�2<�1�8�1�9317�9��9431����=2���7�2����3��6 �1��<�4931
��
�
��780�� ?� ��2C� ��4;937�1�43��6<��31<� �821�>2�� )



� �2�41� / ��2C�88�1� ��� �2C���42�A0�
�42�� 8*4�A=391=�943� 62� ��45��� ��� 6�2C� �4931� 6�� 793> � �988�� �2�41� /�9OA�� ��� !=93=2�0
� ���
��=�=3�$G=8843�=�6<��31<��3�����3�����


��������)
 

����
�

                                                 
3 Ces formulaires d’évaluation ont été conçus en version informatique via le site Google doc. Ils ont ensuite été 
mis en ligne sur le site www.gdbd.be et distribués en version papier en fonction des demandes des différentes 
provinces.  
Voir les formulaires en annexe 4. 
4 Cette décision a été prise de façon concertée avec les autorités subsidiantes afin que cette province puisse, en 
2015-2016, organiser le projet en même temps que les autres provinces. Dans cette perspective, la coordination 
provinciale de Namur a organisé le 8 mars 2015 une journée de rencontre pour sensibiliser des professionnel-le-s 
scolaires (direction d’école) et autres (secteur associatif, province, etc.) aux choix des métiers. 
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��7@39>2�1� /�9��7�943� ��8=�9431� �748�1$�436�� 62� ��= ;=980B� =9319� >2�� 8P4�9�3�=�943�
/����0�

·  �8U�2����8�1�9317�9��9431�23��491��821��U��=:93�6*= ;49���821�6������1��42����������3�
J2;���8����45���

�
�
�
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5 Type 2 : un retard mental léger modéré ou sévère / type 3 : des troubles du comportement / type 4 : des 
déficiences physiques 



 13

�$�$�$�(�4�0!��40/��

�
�42��1���4;937�1�743:4362�1B��-�=11479=�9431��=���3 =9��1�43��7488=�4�<�=2���45��
��=31�8��
7=6���6��7�� �=���3=�9=�B�-	�93���;�3=3�$�$1�43��=39 �<1�8�1�1<=37�1�6��1�319�9891=�943��3�
78=11������=��979�<�=2C���3743���1�=;�7�8�1��<�4931 
�
�
�
�� �������

������
�������
������� �

�������
 ���������� �

�� � � �

�=80� ��� �-� 	
�

�2� -� 	�� -�
�A� %� ��� 	�
���!��� � �� 	�� 	�
�2�� &� ��� ��
� ����� )E� ���� ���
�
�
�
�91���6�1��=���3=9��1�6��:4��=�943��
�

-�.$�� /������� ��������
0������

-�1������
$�

�4�20��0/�

 774��=A3=��97��62���� �
6��8*���6��'��;9��1�

�� ���@=�8��49�� ����� ������������� ��1���23�1�
�#���

#�36��ZH4�
R�

 ��� �R=6=1�6����Q3�$
!�21=Q�/�=��979�=�943�I�8=�
����9O����<23943��=91��=1�
I�8*�31���8��62���45��0�

�@<W����62�
�4�943�

 ��� ����4�9�<�
�2��<A943=8�
6��8*���849����
6��8=�
�4��=�943�

�

��3����6*��26�1����6��
�472��3�=�943��479=8�1�

� � �*����(�
�2C���42�A��

�

��3������4;9379=8�������6��
���=93A�

� � �=�#�=36��
�<A943��

�

��������� � � �* ����
��4����849��

�

������9�����9OA���� � � ��������
�9��=�43��

�

��3��������	�6��8=�'988��6��
�9OA��

� � � �

��3��������89��������6��
�9OA��

� � � �

��3���������9����'�6���9OA�� � � � � �
��3���������9����)�6���9OA�� � � � �
����6���9OA��$�!2Q�[�
G=������

� � � �

�#����9OA�$!2Q$G=������
�����4�4�943��28�2���

� � � �

��4;937��6���9OA��[�#�1�943�
6�1���1142�7�1�@2�=93�1��

� � � �

��23�1�����/'��;9��10����
�23A�����/�4��23=2�<�
A���=34�@43�0��

� � � �

�8=3393A�:=�989=8��3:4�$
�����1�6���9OA��

� � � �

��4;937��6���9OA��[� � � � �



 14

�<�=�����3��6�1� ::=9��1�
1479=8�1�[����3=64��
��4;937��6���9OA��[�
�<�=�����3���4��=�943�[�
��3����6�1��<�@46�1�
6*�31�9A3���3��

� � � �

��4;937��6��89OA��[�
�<�=�����3��6�1� ::=9��1�
1479=8�1�[�1��;97��<A=89�<�

� � � �

����4�� � � � �
�����/���;97��6*�3:4��=�943�
12��8�1���26�1����8�1�
��4:�1194310����#��

� � � �

�
�
�
�$�$�$��!/0�8!�!��0�/��
�
� !�4��4090!�� ��2�37��� !/�643:370!�0/�� ��� �66�4����>�0 � �0/�0!/0�8!�!��0�/�  !��
7���!��80� 3�3�643/0!��0�/� � 4/� 70/� /3�!:0/�7��!�9��� !� 0�� � 4/� 70/�40!: !�40/�
��0:��0/��39 �!/$ ��
�
�42��8�1�--�78=11�1�643��3421�691�41431�6��8*93:4�� =�943B�98�=��=�=9��>2��8�1��31�9A3=3�$
�$1� 43�� <�<� ��<1�3�$�$1� =2C� =39�=�9431� 6=31� &�V� 6�1 � 7=1� /�42�� �&V� 6�1� 7=1� 8*=33<��
6��39O��0
��
�8��1��69::9798��6��7=8728���8��34������C=7��6*�31� 9A3=3�$�$1��=��979�=3��=2���45���7=��23$��
�L��� �31�9A3=3�$�� ��2�$L���� ��<1�3�� �42�� �37=6���� � 8219�2�1� 78=11�1
� �3� 74�����
=���4C9�=�9;���3���-��31�9A3=3�$�$1��=��979�=3�$�$1 
�
�
�
�42���	��31�9A3=3�$�$1B�8=��=�9O����31�9A3<��=�<�<� ��<791<��?��37=6����3��6����45���/�0B�
�4�=8�� /	0B���89A943�/	0B�:�=3K=91�/�0B�=3A8=91�/�0 B��=�@<�=�9>2�� /�0B���=;=2C�6�� �2��=2�
/�0
�
�
�
�
�$�$E$��39 �!/�0204H�!���!�93��04���56�>�0�
�
-���39 �!/� !��6�4��:�63����64 <0� �643���&�:����1�����%�@4���1
�
�
�
�� ������������������

��
�� � ���� ;0990/ � ? 990/�

�=80� 	%� ��� ���

�2� �	� &� ��
�A� �&� ��� %�
���!���� -� �� ��
�2�� 		� ��� ���
� ����� -�� �-� )F�
�
�
�
�2��23��4�=8�6��-��78=11�1��42��8�1>2�88�1�3421�691 �41431�6��8*93:4��=�943B�8�1���3743���1�
=;�7�8�1���4:�119433�8$8�$1�1��143��6<�428<�1��3�78 =11��6=31��)�7=1B�149��%-�V�/��2C�88�1B�



 15

�2C���42�AB��9OA�B�!=93=2�0����6=31����7=1�12��8��8 9�2�6����=;=98�6�1��<�4931�/��=�=3�$
G=88430
�
�
�
�3�89�3�=;�7�8�1�4�5�7�9:1�62���45��B� �0/�64 ;0//� !/��0/�6��/�40643/0!�30/�3���0!��'��
�
- ? 990/�'�93��04/�70�/ �!�0��70�/04��:0/���2�604/ !!0/ � �
- ;0990/�'�93��04/�/:�0!��;�>�0/�0���0:?!�>�0/�0��93�� 04/���3/�K����!; 49���>�0 ��
�
�
������(���! �������"��
 ��	�������� !
����	����
�	� �������	�
)���*�
�
2������ �������� �1��3����
��� ������� ��������
���������

2������ ���������
�1��3���� ��� �������
����������������

��93�����3��W�9��3�� 931�9�2��2���=���3�8�

�@=���3�9O��� ��=;=988�2��1479=8��

�@�::��6��A=���� =1191�=3��1479=8�

93:4��=�979�33�� 93:9��9���

�<7=3979�33�� :4��=��2���3�8=3A2�1�

93A<39�2���<8�7��439>2�� 749::�2��$��1�@<�979�3�

��32919O���� �2<�9728��2��
�

�4�4A�=�@�� ��7@3979�3�6��12�:=7��
�

�8�7��4�<7=3979�33�� =1191�=3��=6�9391��=�9:�

�48979O���
�

=39�=��2��

��4:�11�2���6*=2�4$6<:�31��
�

=96��:=�989=8��
�

�989�=9���
�

�

�48979O��1� �

�=�<�=H4�=3� �

�4��9O��� �

743627��97��6����=�� �

�=988�21��6���9����� �

�3A<39�2�����3����6����9� �

�426�21��� �

��=;=2C�6����1�=2�=�943� �

�
�
� �



 

�$�$F$�	 9140�70�6�4��:�6�!�
�
�

� �
����� �

�
��������

�� �� �� � � ���


�=80� ��� �-� 	&	

�2� -� 	�� &


�A� %� ��� �)	
���!��� � �� 	�� �-%
�2�� &� ��� -�
� ����� )E� ���� �)-F
�
�
�$�$-$� 	  9140�70�6�4��:�6�!�
����������
�
�=�74��=�=9143��3����8�1� ��491
�=��979�=3�$�$ 1� =2� ��45��� �3� 	
��
6*=2A��3����6��291�	
��
��
�
�6����42��8��34�����6*�31�9A3=3�
<69�943B� 7�2CT7�88�1$79� <�=9�3��
78=11�1������36=3��8�1���3743���1�=;�7�8�1��<�4931
�
�=��743���B�8��34�����6�� �<�4931����6��
�

(�4��:�6�!��0� /����64 <0�
�
3: �0/�
:��//0/�
3�=�0/�
0!/0�8!�!��0�/ - �
�39 �!/�
6�4�0!��40/�

�
�
��
����
��(��� 
!'���(��	����
�	���
�

�

                                                 
6 Ce chiffre est à prendre avec précaution car il a été déduit de plusieurs informations (nombre de classe 
participantes et présence des enseignant
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7 Il y  avait plusieurs animateurs au sein des deux structures partenaires. 
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